

Az előfizetés ára:

1 egész évre 8 fr
 1 fél évre 4 frt
 1 negyed évre 2 frt
 Körjegyzőknek és néptanítóknak
 Egész évre 6 frt., fél évre 3 frt
 Egyes szám ára 10 kr.

Előfizethető és egyes lappéldányokat venni lehet a kiadóhivatalban. Traub B. és társa, Valentin Károly, Böhm M., Luzsovics L. Veidinger N.

üzletében és a fődohánytözsben.
 A hirdetések ára:
 Mindenkor árjegyzék szerint.
 Bélyeg-díj minden hirdetéskor 30 k.
 Nyitlatterben egy sor . . . 10 kr.

PÉCS

Politikai vegyes tartalmu lap.

Hirdetéseket elfogad: Külföldön Barek J. és Társa Erfurtban Haasenstein és Vogler, Steiner A. Hamburgban, Daube G. L., Knoll Ignác Frankfurtban, Oppelik A. Schalek Henrik, Mosse Rudolf, Bécsben. Magyarországon: Neuberger és Braun, Goldberger A. V., Lang Lipót, Schwarcz Gyula Somogyi E. „Első magyar nemzetközi irodá”-ja Budapesten, kiadóhivatalunk és Janovszky H. királyutczában levő hirdetések felvétel irodája Pécselt.

Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

Szerkesztőség: Király-utca 20. sz. Kiadóhivatal: Nepomuk-utca 10. sz. a posta mellett.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Az állam és ellenségei.

Oroszország és Poroszország kormányai, hogy a területeiken mindinkább nagyobb mértékben elszaporodó szocialistiko-anarchikus, államellenes törekvéseket meghusíthassák, ez év január 13-ikán kölesönös egyezményt kötöttek, melynek értelmében kötelezik magukat, hogy az orosz és német császári ház tagjai ellen vétséget vagy bárminemű sértést elkövetőket, a gyilkosokat s a meg nem engedett helyeken robbantó anyagokat gyártókat vagy készletben tartókat egymásnak kölesönösen kiszolgáltadják.

Az egyezmény szigorúságát fokozza azon köülmény, hogy a kiszolgáltatás „a barátságos és jó szomszédi viszonyra való tekintetből” mindenféle más — itt fel nem sorolt — vétség esetében is teljesített fog, még akkor is, ha politikai vétség esete forog fenn.

Orosz- és Poroszország védekezése a felforgató törekvések ellen nem áll egyedül. Az osztrák kormány a „salus rei publicae suprema lex esto” elvből indulva ki, két törvényjavaslatot nyújtott be a képviselőházban, melyek

egyike a létező államrendet felforgatni akaró anarchista törekvések ellensúlyozhatását tartván szem előtt, a gyülekezési, egyesületi és sajtó-jogot a bíró tetszésétől teszi függővé, a másik törvényjavaslat pedig a robbantó anyagok előállításának és birhatásának feltételeit szabályozza s a rendelkezések áthágóira mindkettő drákói szigorúságu büntetéseket tartalmaz.

Ugy az orosz-porosz egyezmény, mint az osztrák törvényjavaslatok az európai sajtóban élénk vitát tárgyalt képezik. Tagadhatatlan, hogy a három kormány intézkedései nem a szabadság bélyegét viselik magukon s hogy ez intézkedések megvalósítása közben számosaknak emberi jogai megsérthetők lesznek, minek elkerülése az illető kormányok tapintatos eljárásától függ. Elitélünk azonban ez intézkedéseket nem lehet, mert az államoknak nemcsak joguk, hanem kötelességük magukat a felforgatók ellenében megvédeni.

Alig terjedt el a három kormány intézkedéseinek híre, a sajtóban felmerült azon — különben már nem új — nézet, hogy ezek a skiernieviczi három-császér találkozás alkalmával létrejött, egyöntetű eljárásra való kö-

zös megállapodás eredményei. Véleményünk szerint ez nem volna nagy baj; ellenkezőleg: a felforgatók törekvéseinek meggátolására és vétségeik megtorolására, (mi rendezett államban a legfőbb tekintetek egyike,) az ily közös megállapodás czélszerű, sőt szükséges lenne s látva azon irtózatoss merényleteket, melyeket a nihilisták, anarchisták és más elvetemültek, mint az a közel napokban Londonban is történt, ezer meg ezer ártatlan ellen elkövetnek, meg vagyunk győződve, hogy az európai művelt nemzetek a társadalom ez ellenségei ellen rövid idő múlva szövetkezni fognak.

Ha a három császér kormánya Skiernieviczben a főntebb jelzett czélből közös megállapodásra jutott volna, így Magyarország törvényhozása elé is kellene az osztrákokéihoz hasonló javaslatokat terjeszteni. Ez azonban mindeddig nem történt meg s nem is tartjuk valószínűnek, hogy meg fog történni. Nekünk nincsenek nihilistáink, szocialistáink vagy anarchistáink, csak antisemitáink és nemzeti-ségi izgatóink, kiknek handabandái ellen már meglevő törvényeink rendelkezései is elegendők; nincs tehát

A „Pécs” tárczája.

A Loránthi-kastély örököse.*)

A fiatal asszony elnézi a pusztaságot. Szemei álmatag révedeznek a végtelen hólapályon, mely előtte elterül. A metsző, hideg téli szél, mely végig súvit a tar ágak között, besurran a kettős üvegajtón át is, mely előtt a fiatal asszony áll s meg-megremegtetni karsu termetét. A most szorosan zárt ajtókn nyáron a verandára vezetnek, melyről néhány lépcső visz le a kőfallal kerített tágas kertbe. De milyen állapotban van most az is! A napközben hullott friss hó tükörre simította a szeszélyesen kiczirkálómozott virágágyakat, melyekből, mint nyáron a vakandúrás emelkedik ki most egy-egy viszájára fordított virágerőp halma. Az ágyban hagyott karsú rózsatők, melyeket daczolhatni hittek már a tél fagyával, otromba szalmaköntösökkel vannak eltekentetve; a széles koronájú gyümölcsfák, melyek nyáron görnyednek a lombsátor alatt, kopaszok; ágairól jógesapok csüngnek alá s gallyaikon a hó vetett magának ágyat. Egy-egy sárga levelet, mely még az őszi szelekkel birkó-

zott, leválaszt a fagy hidege; a téli zimankó felkapja s legelőször is az ajtóhoz vágja, hogy az üveg szinte fájón zizeen belé. A fiatal asszony követi tekintetével a szél emez egyetlen játékszerét, a mint kalandozva ideoda sodorja, míg végre valami zúgba hajtja s ott felejtü, mint gyermek az elunt nádpáripát.

Szeme aztán megint odavész a végteleldre. Az ajtóval szemközt megszakad a kőfal kerítés, mely koralakban fonja be a kastélyt; a széles falba mindkét oldalról bevert hatalmas sarokvasak mutatják, hogy tulajdonképp a kapukat lennének hivatva hordani, ha azok a hátsó udvarban valahol nem korhadoznának azóta, hogy az uraság a kastélyba ismét letelepült.

Sivár, kietlen, egyhangu minden. Egy hórihorgas kútágas nyújtózik ostor nélkül az égnek a váluik fölött, melyből nyáron a jószágot szokás itatni; egy-egy sereg fekete varjú lepi el egy percze a hőmezőt, hogy a másik pillanatban nagykarogva megint fölrebbenjenek.

A nőnek bizonyosan várnia kell valakit az útról, különben rég elunhatta volna az unalmas kinézést. Vár is. Néha-néha hátra tekint a szobába, hol a terített asztalon akad meg tekintete. Tágas, nagy ebédő, keményfából faragott bútorokkal, sötétpiros ajtó- és ablakszönyegekkel. A nagy, csecsebecsékkel

rákott console-tükör alatt lobog a kandalló, vele szemben antik fali-óra mormolja unalmasan a perczeket.

A nő az órára tekint. — Már elmúlt öt! sottogja önkéntelenül s aztán tovább nézi a sivaró vidéket. A nap, mely a rövid decemberi heteken különben is csak vendégszerepelt jár, rég letűnt s az égről, mely felbőlt napközben lehullajtá, derült fényrel ragyognak le a csillagok. Széles nagy udvarával a hold is megjelen s versenyt csillog a hórétteggel, melyen villogó jegecekben törrik meg sugára. Holt fény, de világadó. A lég tiszta, átlátszó, egy-egy viharşikoltás suhog rajta végig, hosszan, nyöszörgőn. Az ablakok mind megrezzennek belé s a kutyák odakinn összenyíznak a fájdalmas, visongó hangra. Az asszonyon a meleg szobában is hideg borzongás fut keresztül a gondolatra, milyen dermesztő lehet ott kinn.

— Az ebet is sajnálni kellene, gondolja magában. Nem embernek való idő.

S a mint e pillanatban kitekint, valamit közelegni lát maga felé a távolban. Valami gazdatlan kuvasz lehet éppen, nem igen nagyobb . . . De tán mégse az . . . mintha ember járása lenne. A nő megerőlteti tekintetét, hogy szemei közeinyi kezdenek a nagy nézésben, de azért nem tudja kivenni az alakot. Egy kis guerdonhoz siet s egy színházi nézőt kapva fel, ismét az ajtóhoz áll. Az

*) Szerző engedelmével közölt mutatvány Szántó Kálmánnak Nádor Kalman díszes kiadásában éppen most megjelent elbeszéléseiből.

rá a legtávolabbról sem szükség, hogy akár az egyesületi, akár a gyűlekezési, akár a sajtótörvény reakcionárius alakban megváltoztattassék.

Tekintve azonban, hogy a velünk szomszédos Ausztriában, Németországban és Oroszországban az államrend felbontására törekvők ellen szigorú törvények hoztak, mindennél bizonyosabb az, hogy a vétkesek nagy része ez országokból hazánkban fog menedéket keresni.

Ezt azonban — bármennyire uralkodó jellemvonása is nemzetünknek a vendégszeretet — semmiesetre sem engedhetjük meg s reméljük is, hogy kormányunk, mely az ország jólétét bizonyára szívén hordozza, az ezen körülményből származható veszedelmet felismerve, még idején alkalmas törvényhozási intézkedéseket fog tenni, hogy ily módon a fenyegető bajok meggátolhatók s orvosolhatók legyenek.

Állítsunk-e Szepesynek szobrot?*)

Pécs városának néhai derék polgára, Gründler Endre, miként a helybeli lapok mult számaiban közölve volt, tetemes mennyiségű vagyonát, özvegye halála esetére, végrendeletileg városunk tan- és jótékony intézeteinek hagyta.

Ezen végrendelet egyik pontja értelmében 300 frt egy Szepesy-szobor költségeire fordítandó. Miután az özvegy e napokban elhunyt és a végrendelet fogantatható: nem zárkozhatunk el azon kérdés elől: állítsunk-e Szepesynek szobrot? Ezen kérdés helyes megoldása városunk intelligenciájának,

*) E cikkhez, azt hisszük, részünkről nem kell bővebb kommentár. A benne foglaltakat teljesen magunkévá tesszük s arra a városi bizottsági tagok különös figyelmét felhívjuk. Szerk.

alak ott küszködik a térdén felül érő hóban, el-el bukva benne s meg-meg feltápászkodva. A hátravékony jégréteg csak itt-ott képes megbírni, többnyire ropogva összeomlik lépte alatt. Ilyenkor belesüllyed lába, hogy alig bírja kihúzni belőle. Néha meg is iszamlík a sikos talajon, tenyerével fogja fel magát s még jó, hogy egészen fel nem borul; megcsúszik ez is s hármat-négvet is gurul, míg fel bírja magát tartani. De azért csak halad előre, lankadatlanj fáradatlan. Ép a kastély felé tart; valami eltévelyedett vándor bizonyára, ki utat tévesztett a jeltelen lapályon.

Ügyetlen, gyarló alak lehet, bizonyos; vagy hogy a hideg már annyira erőt vett tagjain, hogy nem bír velük s csak az önfentartás ösztöne mozgatja még beane némileg az izmokat:

A nő le nem veszi szeméről messzelátóját s figyelemmel kíséri a mind jobban közeledő alak minden mozdulatát; csak midőn már elég közel ért hozzá, hogy körvonalaival kivehesse, kapja le a hirtelen, mintha az valami hiteltlen mutatna és saját élő szemével akarna meggyőződést szerezni magának. De úgy meg mitem lát s lázasan veszi elő az üveget ismét. Az egyik befelé nyíló ajtó felszakítja s nem törődve a metsző légárammal, mely arczába csapott, az ajtóköze áll, szeméhez illeszti az üveget s úgy nézi a ver-

sőt — mondhatjuk — minden rangú és rendű polgárainak közös érdeke. — Ugyanis városunk ügyvédi-, orvosi-, hivatalnoki-, lelkesítő- és tanítóikarának tulnyomó többsége kiképeztetését nagyrészt az u. n. lyceumi intézetben nyerte; azon tudományesarnokban, melynek megalkotója köztudomásulag a boldog emlékü négyesi báró Szepesy Ignác pécsi püspök volt. Miért is a hála érzete mindnyájunkat e jeles férfiú dicső emlékéhez fűz. Míg a korosabb nemzedék lelkesülten emlékezik meg Szepesyről, mint a nagy hazafi, a gyémánt jellemű főpap, a tudomány fáradhatatlan bajnoka, a jótékonyág kifogyhatatlan forrása, szóval minden szép és nagy eszmepártolójáról, addig az ifju nemzedék kegyelettel hallgatja a nagy férfiú nagy tetteit s buzdul vonzó példáján.

1828-ik évi febr. 24-én este 9 óra volt, midőn báró Szepesy először és észrevétlenül jelent meg városunk falai között. A pécsiek új püspökük fényes fogadtatására készültek. De mily nagy lett meglepetésük, midőn értesültek, hogy Szepesy szerény kíséretével a legnagyobb csendben már püspöki lakába vonult! Minél szerényebb volt Szepesy működésének kezdete, annál magasabbra vált 10 évi tartama alatt. Püspöksége szakadatlan láncolata volt a városunk felvirágoztatására irányzott nemes tetteknek. — E rövid közlemény keretében nem lehet számdékom Szepesy érdemeit kimezíten felsorolni; arra avatottabb tollak lesznek hivatva; csak röviden jellem műveit, melyek által városunk történelmében hallhatatlan nevet vívott ki magának.

Ő tekinthető — Klimó püspök után — alapítójával nyilvános könyvtárunknak, mely jelenleg tágas helyiségeiben több mint 25 ezer kötet könyvet tartalmaz. Ő építette feje-

delmi bőkezűséggel a nagy könyvtár-épületet, mely nyilvános olvasó-teremmel, tanári lakosztályokkal, résziség-tárral, ezelőtt a theolog. tanfolyam, most pedig a székesegyház műemlékeinek fenntartására szánt termekkel bír és külső díszes homlokzatával a fővárosban is méltó helyet foglalhatna.

Szepesy megalkotója a lyceumi épületnek, melyben bölcsészeti és jogi tanfolyamot nyitott s melynek természettani és mennyiség-tan sztárta ezekre menő költséggel, a kor kiválnalmainak megfelelőleg, felszerelte; nemkülönben a tanárok díjazására 100 ezer frtnyi alapítványt tőn.

Ugyancsak a lyceumi épületben, a népnevelés ügyén lendíteni akarván, tanítóképző-intézetet állított fel, melynek 4 tanárát sajtójából díjazta.

A lyceumi könyvnyomdát, mely sokáig Pécsnek egyetlen nyomdája volt, ő kapcsolta a lyceumi intézethez, melyet is összes hagyatékának egyedüli örökösévé rendelt.

Nyilvános sétaterünk hasonlóképen Szepesynek köszöni létét. A székesegyház előtt elterülő, hajdan disztelen, göröngyös teret egyengette, fákkal gondosan beültette s a városi közönség közhasználatára engedte át.

Sőt főpiacunk egyik dísz, város-házunk megépítésénél is Szepesy vívta ki magának az érdem orozlárszét, mit városunk atyái, arczképeinek a nagy díszteremben történt elhelyezése alkalmával, ünnepélyesen elismertek.

Bizvást becsülhetjük fél millióra a nagy Szepesy által 10 év alatt városunk szellemi és anyagi felvirágoztatására hozott roppant áldozatok összegét. Főúr létére magán-háztartásában fellette takarékos volt, hogy másokat bőkezűleg megajándékozhasson. Szerény igényű, mondhatni, szegény volt, hogy minket, pécsieket, gazdagithasson!

gődöt. Majd elejti magától s rémulően csapja össze kezzeit:

— Istenem, hisz ez gyermek! Egy gyermek!

Az ekközben annyira távolgott, hogy szabad szemmel is ki lehet venni. Gyermek, még pedig leánygyermek. Egy csöpp, mely hogy félig a hóba is van süppedve, a földből alig látszik ki. Pedig ruhája is milyen soványka. Fekete-piros kocska kis barchet-szoknya van rajta, a melle foszlányos, ritkult szövetű gácsi kendővel átköve, a fején rossz sárga szalmakalap, mely bizony a legkevesebb enyhét nyújthat. A lábbelje egy pár kis térdűg érő csizma, még a legjobbra való, na az is nem rongyos. Az oldalára valami kis táská van kötve, mint az iskolás gyermekeknek szokott.

Ott küzdi magát előre, apró lábait emelgetve; mellkendőjébe belekapaszkodik a szél, kirántja a köténymadzag alá szorított végét, a kis leány siet azt oda visszadugni; a szélnek azonban ugyanez alatt egy esomó havat kellett felkapnia s a kis leány nyitva hagyott mellébe szórnia; kis kacsoit rejti kelébe s gémberedett ujjaiával egyekszét szétmorzsolni, a dörszülés még melege is ad. Az, az! a szél, a legirgalmatlanabb ellensége; hóval, hideggel majd csak elbánná, hozzá szokott már; ha eddig csak nem fagyott, ezértül

már nem fél; a nagy munkában, a mint előre dolgozza magát, még bele is melegsik, de a szél, a szél! Most meg kalapjába kapott s azt hordja le fejéről. A kis leány utána szalad, csitri kis haja körülrepedi fejét s még jó, hogy a szél nem hátra fújta, legalább ezzel is gyorsabban halad előre.

Szegény kicsi féreg, tán mint az erdő vadjának, csak neked is volt odud, akármilyen, ugyan mi hajlatott ki belőle télviz idején? A csöpp bizonyára nem ezen gondol most s ha valaki megkérdené tőle, felelni se igen tudna. Érne rá.

Dehogy ér rá. Alig néhány lépésre látja magától e kastély kapuját, melynek meleg konyhájában bizonyára akad egy kis enyhely részére s fogyton fogyni érzi magát. Már az ösztön is el kezdi hagyni s lábait a gépies szolgálatot is felmondják. Érti, hogy ha az s zeiroham, mely amott kavargja a hóperjét, neki talál jönni s felönti, nem bír többet felkapaszkodni. Pedig neki tart egyenesen. Már érzi is arczán égető metszését. A kis leány megáll, megveti lábát a hóban, hátha így jobban ellen tud állni a viharak. Hiába! Neki csap egyenesen, vadul, oszloprázó erővel, a kis leány meginog s térdé összcucuklik, elbukik s dermedt tagjait nem bírja mozditani.

(Folyt. köv.)

Mit szóljunk Szepesynnek az összehaza körül szerzett bokros érdemeiről?! Hosszadalmasak volnánk, ha felsorolnók a budapesti tud. akademia felvirágzására évenként küldött 600 frtnyi segélyét; avagy, ha az irodalom, ha nemzeti nyelvünk fejlesztése körül szerzett gazdag érdemeinek felsorolásába bocsátkoznánk; miként dolgozott fáradhatatlanul egy nagy magyar lexikon szerkesztésén; miként eszközölte ő óriási munkássággal — három éven át, sokszor napjában 18 órát dolgozva, gyenge testét is megromcsolva — a biblia magyarra fordítását, melyet 12 ezer frtnyi költséggel 1500 példányban kiterjedt egyházmegyénk plébániáiban szétosztattott, hogy a sz. iratok ismerete édes anyanyelvünkön minél szélesebb körben terjedjen el.

Nem csoda, ha ennyi nemes tett, ennyi érdem felkelté a fejedelem figyelmét, ki 1835-ben, tehát épen 50 év előtt, nagy Szepesynket a Szent István-rend jelvényeivel díszíté fel.

Ámde a kielérhetetlen halál megriáglyé tőlünk e kimagasló alakot: 1838-ik évi július 16-án megszünt dobogni a nemes szív, melynek minden dobbanás Pécs anyagi és szellemi jólétének volt szánva. Az áldott emlékü porhívely a pécsiek kőnyárja és hangos zokogása közt a székesegyház ősi sírboltjába lón elhelyezve.

Szepesy elhunytával közéletünk egéről egy ritka fényű csillag tűnt le, de nem, nem vesztettük el őt egészen! Szelleme még most is él közöttünk; él feledhetetlen műveiben. A lyceumi intézet, a püspöki nyilv. könyvtár, a városház, a sétatér, a nagy alapítványok, végre Pécs városa, mely őt büszkén vallja magáénak, a ritka hazafi, a nagy főpap örökösei.

A felsorolt adatokat nem azért emlitém, mintha azok ismeretlenek volnának, mert hisz oly művek létét, melyeket naponta szemünkkel látunk, nem szükség bizonyítani, hanem azért, mivel azokat összegezve akartam előttünk feltüntetni, hogy megfontolhassuk, mi volna Pécs, ha Szepesyje nem lett volna? E kérdésre adott felelet egyuttal megoldja a czikkünk élére tűzött kérdést: Állítsunk-e Szepesynnek szobrot?

A történelem tanúsítja, hogy csak azon nemzetek lettek igazán nagygyá, hatalmassá, melyek nagy férfiak érdemeit kellőleg méltányolni és megörökíteni képesek voltak. A kis Görögország bölcsessége bámulatba ejté az ő és új világot. — Miért? Mert ezen élelmes nép bölcséi érdemei iránt elismeréssel adózt. — Phidiásokat teremtett, kik a szobrászat remekművei által nagyjaikat az enyészettől megmentve, az utókornak fentartották.

Róma fegyvereivel meghódította az óvilágot. Miért? Mert midőn a büszke római levante a kapitolum, Pantheon csarnokait bejárta, Róma utcáin, nyilvános terein elhaladt, mindenütt daliás őseinek szobraira akad. Bámulva szemlélte a művészet remekei, míg végre fogékony keble harcziágra gyuladt, fegyvert ragadva, a csatárra sietett, küzdött, nélkülözött, szenvedett, míg nem a hős elődök hős unokájává lón.

Ebben midőn Görögország és Róma lakóit a kaján irigység emészté, midőn a haza és a közjólét körül szerzett érdemek csak kicsinylés, guny, üldöztetés jutott osztályrészül, akkor a törpe gondolkozása nem-

zedék, mely jelesneinek tetteit méltányolni vagy nem akarta, vagy nem volt képes, önközta hibája miatt a történelem szinpadjáról, mint méltatlan szereplő, lesodortott.

Okuljunk e példákön, és ha városunk ügyét, hirnevét, jólétét, multját és jövőjét szívünkön hordozzuk, úgy késedelem nélkül írjuk alá a jelszót: Elismerés az érdemeknek.

Habár b. Szepesy érdemei 50 éven át világító szövetnek gyanánt tündököltek előttünk, mégis most érkezett el a legalkalmasabb idő arra, hogy a szöveteket megragadva fennen lobogtassuk; hogy lássák kortársaink, hogy lássák utódaink, miszerint a pécsiek fenkölt gondolkodásu és nemesen érző polgárok, kik a honfiúi érdemet elismerni, a nagy tettekben elkesülni és másokat is lelkesíteni tudnak.

Igen, most van erre az alkalmas idő, midőn boldog emlékü polgártársunk, a derék Gründler szelleme, minket a Szepesynnek tartozó hála lerovására végrendeletileg int; most, midőn Szepesy áldásos működésének, nagy alapítványainak félszázados emlékét üljük; most midőn még nagy számmal ének Szepesy tanítványai, tisztelői, bámulói, kik nagyrészt kitünő társadalmi állást foglalva el, bizonyára nagylelkűen adakozának egy Szepesyhez méltó emlék felállítására; — most midőn sétatérünk, mely a város áldozatkészsége folytán a közönség egyik legkedvesebb üdülő helyévé lón varázsova, fejkét, koronáját várja és ez nem lehet más, mint megalkotójának, b. Szepesynnek emlékszobra; — most midőn városunk megtettesült történelmi multja, az ő székesegyház új köntösében, de mit mondok — megijodva fog közöttünk pompázni, s nagyszerűsége számos idegent vonzand városunkba, kik gyönyörrel szemlélendik a művészet e remekét, de egyuttal vizsgaszemei keresendik a jeles multtal bíró város nagy őseinek emlékét, de talán egyetlen egyet sem találának s csodálkozva kérdezendik: tehát Pécs városának ezer éves multjában egyetlen jeles férfiú sem akadt, kinek emlékét az utókorszámára megörökítették volna? Avagy talán voltak — kérdezendik — de a pécsiek ezek érdemeit soha sem méltányolták? Mindkét esetben idegen vendégeink a szánalom érzelmei között fognak elhagyni szegény városunkat; — végre most van a tettek ideje, midőn városunk falai közt hazánk egyik büszkesége és megyénk Phidiása, Kiss György, a külföld által is kitüntetett jeles szobrász tartózkodik, ki emléket akarván hagyni városunknak, önként és díjtalanul ajánlkozikotta Szepesy-féle szobor művészi kivitelére.

Ezek után bizvást remélhetjük, hogy e felszólalás nem maradand a pusztában kiállónak szava, hanem a biztos eredmény öntudatában bocsátjuk szavunkat a nyilvánosság elé. Mert ha Szepesy képes volt 10 évi ittléte alatt 500 ezer frttal a város közművelődésének emeléséhez járulni, ki merné lónunk, Pécs szülőttei és neveltjeiről sértés nélkül csak feltételezni is, hogy városunk dísze, jó hirneve megóvása czéljából, nem volnánk képesek — most, midőn ama culturalis alapítványokat 50 éven át élveztük, most, midőn megyénk szülőtte, a szoborművészetnek országszerte bámult tehetsége falaink közt tartózkodik és díjtalanul művészetét rendelkezésünkre bocsátja, most, kérdem, nem volnánk képesek 4—5000 frtba kerülő emlékszóbor felállítására?

Fel tehát Pécs sz. kir. város fenkölt gondolkozásu és nemes érzelmi polgárai, sorakozzunk felekezett, rang és álláskülönbség nélkül — kibontakozva a netán melléktekintetekből eredt szükkeblüségéből; adózzunk az

érdemnek. Ne engedjük, hogy nagyjaink emlékét a feledékenység homálya borítsa! Ne engedjük, hogy nemes városunk dicső multját a hálátlanságrút bélyege mocskítsa be! Valósítsuk meg derék polgártársunk, bold. Gründler végrendeletében kifejezett mindnyájunk régóta táplált óhaját, állítsunk városunkhoz méltó emléket nagy Szepesynknek; alakítsunk e czéla — Szepesy-szóbor-bizottságot!

S valjon ki volna hivatra e Szepesy-szóbor-bizottság megalakítására? Ki más, mint Pécs sz. kir. város, mely félszázadon keresztül élvezte és méltányolni tanulhatta Szepesynnek a közéletre kiható hallhatatlan érdemeit? A hála kötelmének lerovására első sorban az hivatott, ki a tett jótétemények élvezője. Városunk Szepesy iránt örök hála kötelezett, azért méltó és jogos, hogy e város érzelmeinek nyílt, állandó, örök időkre szóló kifejezést adjon. Bizvást remélhetjük, hogy a díszes városi képviselőtestületben találkoznunk fog jeles egyén, ki a fenti adatok elolvása és megfontolása által lelkesülve ugyanazon városi nagyteremben, melynek falait Szepesy képe díszíti, a közvélemény követelményének eleget teendő, egy Szepesy-szóbor-bizottság megalakítása érdekében indítványt teend. És nem kételkedünk azon, hogy az egybegyült városatyák lelkesedése közt a polgárság kedvező eszméje megvalósuland és nemcsak a őreink ifjainkkal városunk legdíszesebb helyén első díszpolgárunk négyesi b. Szepesy Ignác életnagyságu, remek alkotásu szobrárt üdvözlendjük.

Dr. W.

POLITIKAI HIREK.

G a j z á g ó Ferencz országgyűlési képviselő a szamos-újvári járásbíróshoz történt kinevezése folytán képviselői állásáról lemondott.

A képviselőház keddi ülésének Tisza Kálmán miniszterelnök indítványára hozott határozata szerint az ülések a költségvetési vita folyama alatt a szokásos délutáni két óra helyett 3 óráig fognak tartani.

A vallás és közoktatásügyi miniszter költségvetésének letárgyalása után szerdán megkezdetet az igazságügyi költségvetés általános vitája, melyben Busbach Péter előadón kívül részt vettek: Fluger Károly, Veszter Imre, Balogh Géza, Olay Lajos, Pulszky Agost, Haviár Dániel, Ferenczy Miklós, Orbán Balázs, Boda Vilmos és Lázár Adám, kik mindannyian — kisebb nagyobb mértékben — az igazságügyminisztert támadták meg. Az igazságügyi tárca letárgyalása után a honvédelmi költségvetés kerül napirendre.

A költségvetés részletes letárgyalása után, de még az appropriationalis törvény elkészítése előtt az országgyűlésben elintézték fog nyerni: 1.) a véderő bizottság jelentése az 1885-ik évre kiállítandó unozes és póttartaléki jutalék megajánlásáról, 2.) az igazságügyi bizottság jelentése az

1875. 36. t. cz. módosításáról és a kir. járásbírók számának szaporításáról, 3.) az igazságügyi bizottság jelentése a gyámsági és gondnoksági ügyek rendezéséről szóló törvény módosításáról, 4.) mentelmi ügyek. A költségvetési törvény elkészítése után a főrendiházi reformjavaslat kerül tárgyalás alá.

*

— A legutóbbi magyar ország képviselő választás alkalmával szavazatképes polgár volt 841,609 közülök szavazati jogával élt 698,771 nem szavazott 142,838. Felkiáltással választott 310,338. Kormánypárti képviselő van 236, függetlenségi 76, mérsékelt ellenzéki 59, antisemita 15, nemzetiségi 16, párton kívüli 11. A kormánypárt többsége 58. A választásban jelöltetett kormánypárti 333, függetlenségi 172, mérsékelt ellenzéki 148, antisemita 40, nemzetiségi 29, párton kívüli 17, összesen a 413 kerületben 739; a megválasztottak száma tehát nem kevesebb mint 326.

Színház és művészet.

(rn) A heti műsor kedves újdonságot hozott. Előadásra került ugyanis háromszor Planquette regényes operettje, „Rip van Winkle“, mindannyiszor telt ház előtt s tekintve egyrészt az előadás sikerét s az operette fogadtatását, van remény, hogy vonzóereje tartós is lesz. Az operette sujtje egy mondán alapszik s nagy ügyességgel s telve reminiscenciákkal van felhasználva és scenirozva. A kiállítás díszes s elég külsinval van csoportosítva s e tekintetben nemcsak az igazgató áldozatkészségét, hanem a rendező ügyességét is illeti elismerésünk. A zene nem bir ugyan mélyebb beccsel, de egyes részleteiben dallamos, fülbemászó s a hallgatóra a legkellemebb benyomást teszi. Kiválóan kedvesek Lisbet és Rip dallamai s a második felvonás végén az ensemble, bár szerző itt sem éri el „Kornevilli harangjait.“ Az előadásról a legjobbat mondhatjuk, sőt tartózkodás nélkül állítjuk, hogy a pécsi és budapesti előadások közt — leszámítva a leszámítandókat — nem találunk valami nevezetes különbséget. Ripet Csige annyi drámai hévvel s ügyes játékkal ábrázolá, mire — őszintén mondva — nem voltunk elkészülve. Éneke erőteljes, kellemes, árnyékozott volt, de piánoiban ismét csak régi, manírt modorát követte s inkább mint pianissimókat magába lehet, mint énekelte, míaltal a harmadik felvonás szép áriája természetesen hatás nélkül maradt. Lisbetet Aradi Emilia adta s egész megjelenésén, játékán és énekén oly elegikus kedélyhangulat vonult végig, mivel az egész közönséget elbűvölte; kellemes, bebiztosított hangját s iskolájának tisztaságát virtuozitással használta fel s miután az est sikereiben Csigével osztozott, a közönség nem is fukarkodott őt tapsviharral nyílt jelenetben is kitüntetni. Gyöngyi a polgármester szerepében ismét csak arról győzött meg, hogy jeles, gondolkozós színész, kinek sokoldalúsága minden elismerést érdemel. Méltó társa volt Arányi Nick szerepében. A két gyermekszerepet Kiss Ilonka és Kápolnai Ilon képviselték, bátran beszéltek, kedvesen énekeltek a miért a közönség által nagyban kitüntetve is lettek. A zenekar precise játszott, de némely helyeken s különösen ha Aradi Emilia énekel — mégis több pianót kérnénk. A karok összhangzó s elég erősek voltak. Kitűnő karmesterünket illeti mind ezért első sorban az elismerés, mi különben a közönségben a leghizelgőbb dicsőretnben kifejezést is nyert.

*

A héten harmadszor ment Csiki vigjátéka „A buborékok“ de fájdalom ismét üres ház előtt. Mindenestre szomorú hómérője a közönség izlésének, ha ily jeles daraba sincs már legalább is egyszer telt ház. Jobb is lesz ezental az ily darabokat nem ismételni.

Az idén — ugy látszik — ismét az operette van főszínen s így az igazgató nagyon is helyesen fogja cselekedni, ha minél előbb a „Boccaccio“, „Böreger“-et s a „Gerolsteini herczegnőt fogja színre hozni.

*

Veszprémi Jenő fiatal szerelmes színész jutalmára színre került „Hinkó, a hóhérlégeny“, igen szép és számos közönség előtt. Jutalmazott a czimszerepben egész szép tehetségének kifejtésén talált alkalmat s a közönség által zajosan megtapsoltatott, mit óhajtott, hogy saját érdekében szolgáljon buzdításul a jövőre nézve.

*

Egyházi zene. Hétfőn, mint Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepén, a püspöki templomban előadásra kerül Hölzl Ferencz G miséje. Mellékletei: Graduale „Suscepimus misericordiam tuam“ sopran sóló karral. — Rotter Lajostól és Ofartórium „Ave Mária“ tenor sóló Hölzl Ferencztől.

*

Színházunkban ma Jókai „Aranyember“-e fog ismételtetni, még pedig a saisonban hatodsor, mi kétség kívül nem megveendő eredmény. — Holnap, vasárnap pedig lesz „Kerekes András és szeretője Piros Panna“ népszimű.

Hírek.

Kinevezés. Ó felsége a király saardi gróf, Somich József tartalékos hadapródot a 7. sz. luszár ezredben tartalékos hadnaggyá nevezte ki.

Eszküvő. Febrnár 10-én vezeti oltárhoz Schulhof György, dr. Schulhof Adolf pécsi orvos fia Bux Róza kisasszonyt Bicsérdén. Legyenek boldogok!

Eljegyzés. Graits Ferencz üszögi tanító s magyar királyi postamester 25-én vasárnap eljegyezte Bükly Lajos fonói földbirtokos egyetlen leányát Annát. Aldás frigyökre.

Országos vásár. A budai külvárosi vásártéren tartatni szokott „Gyertyaszentelő“-i országos vásár holnap (vasárnap) d. e. 11 órákor kezdődik s tart nyolc napig.

A helypénz-bérleti árverés Csütörtökön d. e. 10 órákor tartatott meg. Tapló Ferencz eddigi bérlő az eddigi 27005 frtnyi bérösszeg helyett 22031 frt 50 kr, Steiner Lipót pedig 24700 frtot igért. A bérletet 27786 frt 64 krért Tausz Vilmos és Heszser Gerzson nyerték el.

A községi polgári leányiskolának az országos kiállításra szánt tárgyait a megtekintésre kiszabott időben vasárnap és hétfőn nagyszámú közönség szemlélte. A kiállítandó tárgyak, melyek Pécs sz. kir. váro* költségén készültek, a kézi munka minden nemét felölelik s gazdaságuknál, czélszerűségöknél s művészetnek mondható kivételükül fogva a lehető legkellemebben hatottak a szemlélőre, fénynesen bebizonyítva úgy a növendékek szorgalmát, mint a kézimunka oktatójának Farkas Irma kisasszonyának odaadását, melylyel szép és hasznos hivatásának megfelelni iparkodott. A rendkívül tiszta és szép rajzokon, irásgyakorlatokon és térképeken kívül meg kell említenünk 20 drb mintatáblát, melyeken a kézimunka minden nemének rendszeres és fokozatos előállítása van feltüntetve, köztük legkiválóbbak Karch Ilona, Propokovics Margit, Kozma Mariska, Weidinger Ilona és Stibinger Amália készítményei. A csipkemunkák közül igen szépek Piller és Krausz keresztelők vánskosa, Gáll Aranka és Kobor Etel gyermeköltőnyei. Fehérnemű varrásban és fehér himzésben, valamint a gyakorlati oktatást feltüntető s rendkívül czélszerűnek bironyult papírinták és varrott papír ruhadarabok készítésében kitűntek Borsos Emilia, Fonyó Margit, Thaly és Sóstó. Igen csinos, fehérnemű-szabáshoz való mintafüzetet készített Wagner Gabriella. Sok és sikerült

példánnyal van képviselve a közönséges ruhaszabászat és varrás, mely téren — mint örömmel értesülünk — az intézet mind növendéke jártas. Grünhuth Barta és Veszl Riza szép szalmafonatot, Ollényi és Göbölös csomózott keret-munkájú báli belépő gallért, Berecz, Klesch és Léderer igen szép himzett asztalterítőt állítottak ki. Különösen érdekesek és gyakorlati hasznosságuk a ruha-foltozásra és kijavításra való minták úgy fehér, mint színes szöveten, oly módon, hogy a leánykák a szövetmintát — az eredeti művészen utánozva — magok készitik; e nemben szépek Nendtwich mintái. Látnuk temédek mintaszalagot kötésből, horoglásból, recézésből, kivarrásból. Igen szép Paul Amália (permet munkája) kepe-kerete. A nagyszámú növendékek közül legkiválóbb és minden téren legkitűnőbb munkákat állítottak Haks Emilia és Szonnevend Manuela. Farkas Irma k.a. munkái közül meg kell említenünk egy csinált virággal telt művészi kosarat és aranyhimzéseit, mely téren Aiding Riza is kitűnt. A kiállítás legművészeiből tárgyát, Farkas Paula k. a. remek csipke gallérját, melynek párja a bécsi iparkiallításon 300 frton kelt el, felemlítve s a látottak felett teljes megelégedésünket nyilvánítva, befejezzük szemlélnket. A pécsi polgári leányiskola kiállítása úgy az intézet vezetőinek, mint az azt fenntartó vároknak díszére fog szolgálni.

Meghívás kiállítási tárgyak megtekintésére. A helybeli főreáliskola és az avval egybekötött I. fokú ipariskola tanulóinak az országos kiállításra küldendő összes rajzmunkáit, valamint Imrei tanár által ujan e czélra elkészített és az intézetről felvett rajzok albumapjai febrnár 1. és 2. vagyis holnap és holnapután délelőtt 9—12-ig és délután 2—5-ig az intézet szabadkézi és mértanirajz termében nyilvánosan kiállítván, azok megtekintésére a t. cz. közönséget az igazgatóság ezennel tisztelettel meghívja.

Felolvasás. „Pécsi kereskedelmi önképző és betegsegélyző egylet“ helyiségében (Király utca 37. sz. I. em.) Verbeczy István főgymnáziumi tanár ur hétfőn azaz febrnár hó 2-án délután 5 órákor „A művészetekről“ előadást tart. A t. növendégek felkérletnek pont 5 óráig megjelenni, nehogy az előadás zavartassék.

A vörös kereszt egyleti álarozos bál alkalmával adományoztak: Cseh Kóvár Anna, Ruvald Mari 5—5 frt, T. T. 1 frt, összesen 11 frt. Felülfizettek: E. M., Pokorny cs. k. ezredes 5—5 frt, Gróf Strachwitz cs. k. hadu, 3 frt 80 kr, dr. Johan Béla 3 frt 80 kr, Aiding János kir. tanácsos 2 frt, dr. Toldi, N. N. 80—80 kr, N. N. 60 kr, Berczi, L. L. 20—20 kr, N. N., N. N., V., I., 10—10 kr. összesen: 22 frt 60 kr.

A baranyamegyei községi és körjegyzők egylete fe. febrnár 2-án reggeli 9 órákor Pécsset a „Hattyu“-teremben rendez évi közgyűlését tartandja, melyre a t. tag urak tisztelettel meghívtaanak. A közgyűlés tárgyai: 1. Elnöki jelentés. 2. Pénztári számadás előterjesztése. 3. Jegyző-szolgolati bizottság rendezés és 2 póttag választása. 4. A központi országos egylet többrendbeli felhívásának tárgyalása. 5. Egyleti tisztviselők újra választása. 6. Beadott indítványok tárgyalása. Ez alkalommal felkérletnek a tisztelt tag urak a náluk netalán hátralékban levő, úgy az 1884. évi 3 frtban megállapított tagdíj is magukkal hozni és a pénztárnoknak lefizetni. Kelt Pécsset, 1885. évi január 22-én. Fischer Lajos, egyli elnök. Linder György, egyli jegyző.

A „Pécsi tanító-egylet“ választmányja, folyó évi febrnár hó 4-én, délelőtt 10 órákor a belv. nópiskola tanácskozási termében értekezletet tart, hogy a jövő közgyűlés tárgyszerozatát megállapítsa, melyre a választmányi-tagok tiszteletteljesen meghívtaanak. Pécsset, 1885. január 28. Szvácsék Mihály jegyző.

A „pirós papucs-rend“ jól ismert hét lovagja a főköztől alatti összetornyosuló viharok villámai elhárítása czéljából Kr. sz. u. 1885.

sz. Mutatványszám ingyen és bérmentve küldedik.

Ólommérgezés csecsemőknél. Mennyi gondot igényel a kisdetek ápolása, például szolgálhat a „Wien. M. Presse“-ben közlött három észlelet, melyeket fontosságuknál fogva e helyt röviden felemlítünk. Az első esetben egy öt hetes csecsemő nagyon lesoványodott, nyugtalanzkodott, nyögéscselt és kezeit, lábait görcsösen összehuzta. Több orvos eredménytelenül kezelte a beteget, míg a cikkirő rá nem jött, hogy a szoptatós dajka ólomkenőcsöt használ arczszépitő szerül. A második betegnél az ólommérgezési szíptomák ólmos vízből (Goulard víz) keletkeztek, melylyel a szoptató anya beteg mellbimbóit borogatta és a szoptatás előtt elfelejté ezeket tisztára megmosni. A harmadik észlelet oly kis betegre vonatkozik, ki mesterségesen lett táplálva; a gummi szopóka t. i. ólmos dugasszal volt a szopóüveggel egybekapcsolva. A tejjel ólomrészesekék jutottak a csecsemő szájába és onnan a gyomrába, hol mérgezést idéztek elő. Mind a három beteg az okok mellőzésevel felgyógyult.

Vegyes hírek. Jó zseffőherceg a spanyolországi földrengés által sújtottak felsegülésére 100 frtt adományozott. — A tolnai polgári takarékpénztár 1884 ik évi forgalma 488.123 frt 43 kr volt, vagyonmérége 163,127 frt 29 kr, melyben az alapítóke 30000 frttal szerepel. Tiszta nyereség 4857 frt 38 kr. — Monori Sándort, Balog Árpád színtársulatának egyik kiváló tagját jutalomjátéka alkalmával szegárdi tisztelői csinos arany órával és szép babérokoszuval lepték meg. — Idősb Pohl Károly nyugalmazott uradalmi tisztartó meghalt Kölesden, életének 84-ik évében. — A szegárdi zenekar nagy utra készül: Egy amerikai vállalkozó szerződtette őket hetenként 400 dollár fizetéssel, csak azt kötvény ki egyedüli feltételül, hogy az általa kijelölendő helyeken játszanak. — A dombóvári takarékpénztár mult évi vagyonmérége 60000 frt alapítóke mellett 256.293 frt 82 krt tüntet fel; a tiszta nyereség 5254 frt 20 kr. — A magyar tudományos akadémia vagyonra az elmúlt évben 18.987 frttal gyarapodott s most összesen 2,058.216 frtra rug. — A francziarozsági szenátor-választások végleges eredménye a következő: megválasztott 67 köztársasági és 20 konzervatív-párti. A köztársasági párt 22 helyet hódított. — Azon híre, hogy az olaszok Tripolisz birtokára törekzenek, a porta elhatározta, hogy a tripoliszi helyőrségeket szaporítja, az erődítéseket pedig jó karba helyezi. — Az olasz kamarában folyt vitakozásokból következtetve, bizonyos, hogy Olaszország és Anglia kormányai között Afrikára vonatkozó-

lag megegyezés áll feun, melynek egyes megállapodásairól azonban az adatok eddigé hiányzanak. — Kalkuttai jelentések szerint az indiai új aratás a közepesen alul fog kiütni. — Ausztráliában Wagga-Wagga közelében a vasuti töltés, mely az utóbbi napok tulságos esőzései következtében átázott, épen akkor omlott össze, midőn egy személyvonat ment rajta keresztül. A vonat összes kocsijai és mozdonyai szétroncsolódtak. A sebesültek és holtak száma százon felül van. — A legutóbbi londoni robbantások, mint a „Saint James Gazette“ írja, csak gyermekjátékok a következendőkhoz képest. A dinamit-összeszekekűvőknek igen gazdag pénzalapjuk van. Főszállásuk Európában Antwerpen, Havre, Boulogne és különösen Páris. A szombaton felrobbantott dinamitot női ügynökök csempészték be Angliába.

Beküldetett. A „Pester medicz. Presse“ írja: A legközönségesebb köhögés veszedelmessé válhatik, tehát tanácsos a legkisebb s legjelentéktelenebb hurutnál egy kellemes szert használni, mely az emésztést nem akadályozza, az Egger-féle pastillák e célra kitűnőeknek bizonyultak, a mennyiben a köhögési ingert eltávolítják, előidézik a nyálka vetést és nem idéznek gyomorsovát. Egy eredeti doboz ára 25 kr., 50 krajczár.

Gyomorlaj ellen Egger fia gyógyszerkönyárosnak sikerült kellemes ízű pastillákat készíteni, melyek emésztés hiány, görvély, halványság, ismétlődő főtájás s vese köbetegek ellen igen meglepő jó hatással bírnak. Egy eredeti doboz utatísással együtt 30 kr. Városunkban raktáron következő gyógyszerész urnaknál: Ödön Balás, Kovács M., Sipőcz I. és Irgalmas szerzeti gyógyszerárban.

A pécsi sertéshizlaló társaság heti tudósítása.

Felhajtás: 250 darab kövér, 316 félkövér, 5 drb sovány disznó, 26 drb sülő. Árak: kövér disznó, minőség szerint 48 kr. klg.-kint. Félkövér 44 kr. darabonként 20 klg. páronkint 45 klg. ételsúly leszámításával. Sovány disznó 33 kr. Sülők: 35 kr. klg.-kint ételsúlyban. Kukoricza ár 5 frt 75 kr. mm.

Gabona-árjegyzék

Pécs sz. kir. városában 1885. évi január hó 24-én tartott hetivásárról.

	100 kiló ára.
Buza:) jó	7.50
) középszerű	7.30
) legalábbvaló	7.—

Kétszeres:) jó	6.50
) középszerű	6.30
) legalábbvaló	—
Rozs:) jó	6.50
) középszerű	6.30
) legalábbvaló	—
Árpa:) jó	6.80
) középszerű	6.50
) legalábbvaló	—
Zab:) jó	6.50
) középszerű	6.30
) legalábbvaló	—
Kukoricza:) jó	6.—
) középszerű	5.80
) legalábbvaló	—
Hajdina		—
Széna) máza	2.20
Szalma) máza	1.00



VASUTI MENETREND.

A Budapest-Dombóvár-Üszöghi vonalon:			
Budapestről indul	a 302. sz. vonat	reggel 8 ó. 15 p.	
Pécsre érkezik	" " " "	d. u. 5 " 35 "	
Pécsről indul	" " " "	" 5 " 55 "	
A Üszögh-Dombóvár-Budapesti vonalon:			
Pécsre érkezik	a 301. sz. vonat	d. e. 10 ó. 15 p.	
Pécsről indul	" " " "	" 11 " 05 "	
Budap.-Kelenföldre érkezik	" " " "	este 8 " 18 "	
A Mohács-Barcsi vonalon:			
Budapestrol indul	az 1. sz. vonat	reggel 8 ó. 15 p.	
" "	" 11. " "	este 7 " 45 "	
Pécsre érkezik	az 1. " "	d. u. 5 " 46 "	
" "	" 11. " "	reggel 7 " 58 "	
Pécsről indul	az 1. " "	d. u. 6 órakor.	
" "	" 11. " "	reggel 8 " 10 "	
Barcsra érkezik	az 1. " "	este 8 " 17 "	
" "	" 11. " "	d. e. 10 " 58 "	
A Barcs-Mohácsi vonalon:			
Barcsról indul	a 2. sz. vonat	reggel 8 ó. 20 p.	
" "	" 12. " "	d. u. 5 órakor.	
Pécsre érkezik	a 2. " "	d. e. 11 " 02 "	
" "	" 12. " "	este 7 " 21 "	
Pécsről indul	a 2. " "	d. e. 11 " 17 "	
" "	" 12. " "	este 7 " 35 "	
" "	" 16. " "	reggel 6 " 10 "	
Mohácsra érkezik	a 2. " "	d. u. 1 " 54 "	
" "	" 12. " "	éjjel 10 " 07 "	
" "	" 16. " "	reggel 8 " 58 "	

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos Fekete Mihály.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi tek. járásbírótság 8039. számú végzése által Modern és Breitner végrehajtató javára Hanuy János pécsi lakos ellen 169 frt 54 kr. tőke, ennek 1884. évi aug. hó 10. napjától számítandó 6 % kamatai 1/3 % váltódíj és eddig összesen 33 frt 90 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 329 frtra becsült kabátok és nadrágokból álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak

Mely árverésnek a 618/1885. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Pécssett alperes boltjában (király-utczal. sz.) leendő eszközlésére 1885-ik évi február 7-ik napjának d. u. 2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Pécssett 1885-ik évi január hó 26. napján.

Kremmer Ferencz,
kir. bírósági végrehajtó.

KIS HIRDETÉSEK.

É rovatban minden szó beiktatása l krba kerül, hirdetések után, melyek a hirdetőfélnék külön lakezimével is el vannak lva, még 80 kr. bélyeg-díj fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli tudakozásokra is pontosan válaszolunk, ha a válasza szükséges postabélyeg beküldetik.

Foglalkozást keres egy hivatalnok, 3 órától estig. Jártas a levelezés és könyvvitelben, magyar, német és rácz nyelvben. Értesítések a kiadóhivatalba küldendők.

Két szobából álló lakás, belvárosban mindenik külön bejárattal azonnal kiadható, bővebbet a lap kiadóhivatalában.

Lakás. Ot szobából álló lakás mellék helyiségekkel a belvárosban előkelő helyen f. évi ápril hó 1 jétől bérbé adatik. Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

308. 462.
1884.

Árverési hirdetés.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 120. §-a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a pécsi tek. kir. járásbírósiág m. évi 3380, 5418, 7034, 8171, 7309 és 9024. számú végzési által Sternickel et Gülcher, Hlavka J. és Bauer testvérek javára Hanuy János ellen 300 frt, 171 frt 50 kr, 50 frt, 500 frt, 732 frt 88 kr, 200 frt, 751 frt 92 kr. tőke és járulékaiból még visszalevő összeg erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le és felül foglalt és 1409 frt 35 kr-ra becsült szövetek s bolti állványból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 6351/1884. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Pécssett alperes boltjában (Király-utca 1. sz. a. leendő eszközlésre 1885. év február hó 3-ik napjának délelőtti 3 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőknek becsíron alul is eladtni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Pécssett 1885-ik évi jan. hó 24. napján.

Kremmer Ferencz,
kir. bír. végrehajtó.

980

Pacher E. Pécssett.

Szécsényi-tér 17. sz. (a bazar alatt.)

Ajánlja a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelőleg

ujjonan berendezett

teljes választéku

nagy gyári raktárát

üveg, porcellán, kőedény, majolika árukból, zománczott és fenyezett vas és pléh-főzőedények és víztartó edényekből, mindennemű konyha-felszerelésekből,

fali álló- és függő-lámpákból és

csillárokból,

mindennemű

kés, villa és kanalakból, a legjobb minőségű

berndorfi chinai evőeszközökből, ércz, fa, bőr, plüsch, chinai ezüst, tajt, borostyánkő és elefánt csont árukból.

Csehországi és belgai legjobb minőségű

üveg-táblákból, színes és mintázott üvegtáblákból, tükör- és tetőtáblákból, képereteknek való fekete, arany és faragott keretkből, mindennemű illatszert és szappanokból, legjobb minőségű rizs-porból, esőköpenyekből, séta-pálczák, férfi napernyők, utazó táskák és bőröndökből, kézi kosarakból és kautschuk árukból

legoesebb gyári árakban,

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Kiváló tisztelettel

PACHER EDE.

Alapított 1847-ben, Bécsben és Budapesten 1861 óta.

Az első valódi turhaoldó Hoff János-féle maláta-kivonatu mell-czukorkák kék papirosban vannak.

Hoff János-féle maláta kivonatu egészségi sör.

1 palaezk ára 60 krajczár.

Hoff János-féle koncentrált maláta-kivonat

1 p. 1.12, kisebb palaezk 70 kr.

Hoff János-féle maláta-kivonatu mell-czukorkák 60, 30, 15 és 10 kr-ért, csak kék papirban valódiak.

Hoff János-féle egészségi maláta chokoládé $\frac{1}{2}$ kg. I: 2 frt 40 kr., II: 1.60. $\frac{1}{4}$ kg. I: 1.30, II: — 90

Egy millió köszönetnyilvánítás

a Hoff János-féle maláta-készítmények által eszközölt mell-és tüdőbetegségek, sorvadás, gyomor-és emésztési gyengeségek, vérszegénység és ideggyöngeség gyógyulásért.

Bevezették azok 400 ápoló és gyógyínezethe: utvári szállási ki-vezések Európa legtöbb uralkodójától, 27.000 elárúsító raktár a világ minden részében képezik legteljesebb biztosítékát ahátártalan bizalomnak melylyel e készítményeket betegek és gyöngék használják.

HOFF JÁNOS urnak,

a valódi maláta-készítmények fellalalójának és egyedüli előállítójának, cs. kir. utvári szállítójának Európa legtöbb fejedelmének stb.

Bécs, Stadt, Graben, Bräuerstrasse 8. sz.

Szt.-Helena-vár, október 25. 1883.

Mint rendszeren minden ősszel, felekérem uraságodat, küldjön nekem pósta utánvétel mellett 12 palaezk Hoff János-féle maláta-kivonatu egészségi sört és egy csomag Hoff János-féle maláta-kivonatu ezukorkákat, melyek kitűnőeknek bizonyultak.

Tisztelettel

Mixich brónó.

Szt.-Helena-var, pósta: Szt.-Iván-Zelin.

Nagy-Kanizza, július 25. 1882.

Az Ön Hoff János-féle maláta-kivonatu egészségi söre a leg-sikeresebben működött. Ismét felkérem tehát küldjön számomra utánvétel 28 palaezkat.

Tovarek Lipót,
Nagy-Kanizza (állomás.)

Orvosi gyógy-tudósítás.

Sásd (Baranya), 1884. január 1.

Az ön Hoff János-féle első rendű maláta-kivonat egészségi csokoládéja és Hoff János-féle maláta-kivonat egészség. söre, mely nekem nagyrabecsült dr. Leidesdorf tanár által ajánlottott testi erőme helyre-állították s a lehető legjobb hatásuk. (Mögredelés.)

Tisztelettel

Dr. Kugler Lipót,

Baranyamegye tiszt. vegyesze és Hóghát-kerületi orvos.

Fő-raktár:

Pécssett: Sipőcz István, Spitzer Sándor, Eiser János. Bonyhádon: Kramolini József gyógyszerárában. Baján Michits Ist. Báltaszék: Mayer Gusztáv. Dombóváron: Ritter János. Eszéken: F. S. Thürner Fia, (Dienes J. C. gyógyszerára.) Mohács: Prezmayer. — Kaposvárott: Lajpczig Antal, Babochay K. gyógyszerárában. — Siklóson: Szalay Antal gyógyszerárában. — Szigetvárott: Salamon Gyula gyógyszerárában. — Szegzárdon: Hahn Adolf. — Villányban Worlicsek & Waga.

60 magas kitüntetés.

Árverési hirdetemény.

Alulírt városi Tanács részéről közhírré tétetik, miként a volt Szemánvi-féle telken épült honvéd laktanya mellett északról nyitandó utca hosszában a kérdéses telek északi részén végignyúló üres térből 7 házhely alakított, azután az alsó malom-utczától a légszeszgyár felé következő sorrend és térnagyságban u. m. az 1-ső 228□ öl, a 2-ik 148□ öl, a 3-ik 170□ öl, a 4 ik 187□ öl, az 5-ik 218□ öl, a 6-ik 247□ öl, végül a 7-ik 412□ öl.

Ezen házhelyek □ ölenkénti 3 frt kikiáltási ár mellett folyó 1885. évi február hó 19-én a városi gazdasági teremben (városház II. emelet 38. ajtó) tartandó zárt ajánlati tárgyalással egybekötött nyilvános árverésen fognak eladatni, olykép, miként, hogy az ajánlatok tehetők az összes 7 ház helyet magában foglaló üres telekre, valamint az egyes házhelyekre is és ugyan ily módon fog a szóbeli árverés is foganatosíttatni.

Felhivatnak tehát a venni szándékozók, miként a vételár 10 %-ának megfelelő bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat legkésőbb f. évi február hó 18-án délelőtti 12 óráig a polgármesteri hivatalnál a dják be, avagy ugyan ily bánatpénzzel ellátva a szóbeli árverésen jelenjenek meg.

A részletes feltételek Jilly Alajos gazdasági tanácsnok urnál a hivatalos órák alatt bármikor betekintheők.

Pécs sz. kir. város tanácsának 1885. január 21-én tartott üléséből.

Pécs sz. kir. város tanácsa.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy miután

Schwarz-féle házban lévő

boltom kiadandó,
mindennemű butoraim leszál-
litott áron kaphatók.

Mély tisztelettel

Mészáros Ferenczné.

885.

Végkiárulás és önkéntes árverés.

Előbbeni hirdetésem után, melyben bátorkodtam a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívni az „arany hajó” szálloda épületében levő rég fennálló üzletem végkiárulására, tisztelettel meghívom a még mindig gazdagon felszerelt divatárú üzletembe, a hol

farsangi és báli ruhákra

valóban a legmérsékeltőbb áruk mellett szolgálók.

Üzletem gyorsabb feloszlása céljából elhatároztam, hogy ~~sz~~ f. é. december hó 6-ikától kezdve ~~sz~~ hetenkint kétszer, szerdán és szombaton d. e. 9-től 12 óráig és d. u. 2-től 5 óráig áruiamat

önkéntes nyilvános árverés

alá bocsátom, mely alkalommal az elárúsításnak kitett áruk minden áron eladatnak.

Tisztelettel

KLEIN J.

A pécsi sertéshizláló és előleg. társaságnak

Pécssett, a szigeti külvárosi sertéspiacz mellett levő

sertésszállástelepen

Sertések bizományszerű tartása és hizlalása elvállaltatik.

az ahhoz szükséges szemes vagy darált mindennemű takarmány piaczi áron készpénzért vagy kölcsönképen kapható.

Sertések megmázsáltatnak.

Sertések bizományi adás-vevése eszközöltetik.

A szállásokba hajtott sertések mindenkor értékének $\frac{3}{4}$ részeig olcsó kamat mellett készpénz kölcsönelőleg adaiük.

Huzás folyó évi február 20-án.

Összesen 10.000 nyeremény

II. KINCSEM-SORSJÁTEK

1. főnyeremény forint

50.000

2. főnyeremény 20.000 3. főnyeremény 10.000 forint o. ért.

A sorsjegyek kaphatók:

A MAGYAR LOVAR-EGYLET SORSJEGY-IRODÁJÁBAN

Hatvani-utca BUDAPEST Nemzeti Casino

ugyszintén valamennyi váltóházaknál, lottogyjütődék és szivartózsdeknél.

további nyeremények
5000 frt
3000 frt

további nyeremények
2000 frt
1000 frt

Minden nyeremény készpénzben kifizettetik